

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajeár.
(4 fillér)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, SZOMBAT, 1908. SZEPTEMBER 26.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 220. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— K
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint

Felebbezés a királyhoz!

Kassa, szeptember 25.

Az egész magyar nemzet tudja és érti, hogy a választói reformmal kapcsolatban, a király állítólagos előbbi „igéretére” sem a szocialisták, sem a nemzetiségi csapatok nem hivatkozhatnak a nélkül, hogy bünt ne követnének el az alkotmányos király és az alkotmányosság szelleme ellen.

Mert tudni kell mindenkinek, aki hü alattvalója az alkotmányos királynak, és hü fia az alkotmányos hazának, hogy a király a maga nevében, a magyar alkotmány értelmében csak egyetlen egyszer ígér. Csak akkor, a mikor a koronázási esküt leteszi. A mit akkor ígér, az abból áll, hogy törvényt hozni, törvényt változtatni, csak a király és országgyűlés együtt tehetik. Egyik sem a másik nélkül. Az országgyűlés nem léptethet életbe törvényt, melyet a király nem szentesített; s a király nem szentesíthet törvényt, melyet nem az országgyűlés hozott. A király tehát, midőn a koronázási esküt leteszi, éppen azt igéri meg, hogy sohasem tesz olyan ígéretet, melynek beváltása nem egyedül ő tőle függ.

És éppen ennek az egyedül korrekt alkotmányos elvnek kifolyása volt mindaz, ami a választói reform közismert aktáiban eddig megnyilatkozott.

Megnyilatkozott első ízben abban a programbeszédben, melyben a mai kormány elnöke, 1906. április 11-ikén, a királyval való megegyezést pontonként előadta. Megnyilatkozott másodszer a trónbeszédben, melylyel ő Felseje az 1906-iki országgyűlést megnyitotta. Mindkét nyilatkozatban arról volt szó, hogy a választói reform, az általános szavazati jog alapján épüljön fel; de mindkettőben hangsúlyozva volt az állam nemzeti jellegének megóvása.

Mit akarnak tehát a szocialisták és a nemzetiségi csoportok a király és az alkotmányosság elleni tüntetéseikkel? — Feszélyezni talán az uralkodót abban, hogy szigoruan és kör-

rektül alkotmányos uralkodó legyen? Avagy gunyolni magát az alkotmányosságot, midőn alkotmányellenes elméletekkel már előre bejelertik a hálátlanságot mindazokért, amiket a szavazati jog kiterjesztése által az alkotmányos törvényhozástól kapni fognak? De csak tegyék. Ezzel a taktikával felnyitották a magyarság szeméit s a magyar pártokat máris egyesítették mindazokra nézve, amiknek ők hadat izentek.

A magyar nemzeti érdek védelme minden egyéb érdeknel és kivált a hamis jelszavaknál fontosabb érdek, mely előtt meg kell hajolnia minden külön érdeknek, minden részérdeknek, s a melynek védelmében nézeteltérés nem lehet és nem is lesz.

= **A bankkartell bukása.** A nagy bankok ma délben — mint értesülünk — értekezletet tartottak, a melyen kimondották, hogy a bankok kartelljét október 21-ikére felmondják. A hír, melyről lapunk zártakor értesülünk, pénzügyi körökben nagy szenzációt kelt.

A szeptemberi közgyűlés.

(Tiszti főügyész választás. — 20000 korona a kolera elleni védekezésre. — A városi kölcsön és a bankkartell.)

Kassa város törvényhatósági bizottsága, kedden, szeptember hó 29-én délután fél 5 órakor rendes havi közgyűlést tart. Ezen a közgyűlésen választják meg az új tiszti főügyészt, akinek személyében már ugy a közönség, mint a közgyűlés egyhangulag megállapodott. *Blanár Béla* dr. városi bizottsági tag lesz a tisztifőügyész, kinek egyhangu megválasztása annyira biztos, hogy senki sem pályázott mellette az előkelő állásra. Ugyancsak a közgyűlés van hivatva szankcionálni és kivitelre biztosítani a közegészségügyi bizottságnak a kolera elleni védekezésben tett javaslatait. A közegészségügyi bizottság ugyanis az óvintézkedések költségeire 20.000 koronát kér.

A jövő heti közgyűlés fogja megszavazni azt a 200.000 koronás kölcsönt, melyet a polgármester a Kassai Takarékpénztárnál

folyó számlára javasol felvenni. A városi kölcsön ügyét egyébként kedvező helyzetbe hozza a ma felbomlott bankkartell. A nagy fővárosi bankok kartellje ugyanis egyik okozója volt annak, hogy Kassa a pénzpiacon 4 millió koronás községi kölcsönt nem tudott szerezni. Most, hogy a kartell megszűnt, a pénzintézetek között még fokozottabb versengésre van kilátás, most remélhető, hogy a város a kölcsönkérést megoldja.

Ajánljuk a városi törvényhatósági bizottság tagjainak, hogy közgyűlésig foglalkozzanak ezzel a gondolattal. Elvégre van a közgyűlés tagjai között is számos fináncember, akinek szaktudása csak segítségére lehet a dolgokban egyébként jártas polgármesternek, aki viszont, a változott körülmények folytán bizonyára felveszi az elejtett tárgyalásokat.

A kormány és az élelmi piac.

A városok élelmezése.

Wekerle Sándor miniszterelnök a jövő évi költségvetés előterjesztése alkalmával mondott exposéjában, utalt arra is, hogy a kormány gondoskodik az élelmi viszonyok javításáról. Ezt a hirt nagy örömmel fogadták mindenfelé. Az ígéret beváltásához a kormány komolyan hozzáfogott, erre vall tudósítónk illetékes helyen szerzett következő értesülése:

A pénz- és kereskedelemügyi miniszteriumokban egy üdvös törvényjavaslattal készültek el, amely a kofákat ép oly aggodalommal tölti el, mint amilyen örömet okoz a vásárló közönségnek. A javaslat értelmében a kofaságot numerus klauzushoz kötik ép ugy, mint a rendnek éber és buzgó őreit s a hordárokat. Minden kofa kap egy számot, melyet látható helyen tartozik viselni.

Elrendelik az *elővásárlási tilalmat* s helyi piacot, rendszabályokat készítenek. A városba élelmi szerekkel terhelt kocsikat csak az esetben bocsátanak be, ha az illetők bizonyítvánnyal igazolják, hogy *saját terményeiket vagy tenyésztésüket szállítják a piacra.*

Akik városból élelmiszereket visznek ki, minden esetben *kiviteli vámpot*

FIGYELEM!

Aki elzalogosított ékszerét, arany- és ezüstneműjét kiváltani nem képes, annak **zálogcéduláját legmagasabb áron megveszi!**

HEILMANN HENRIK
órás és aranyműves
Kassa, Kossuth L.-u. 9.

==== Régiségek a legmagasabb áron vásároltatnak. ====

fizetnek. Szóval az élelmiszerekkel közvetítő kereskedést folytató egyének helyzetét annyira megnehezítik, hogy csak korlátolt számban élhetnek meg s csak a nap egy bizonyos órájától vásárolhatnak s így a fogyasztó közönség abba a helyzetbe jut, hogy *magától a termelőtől* vehet s nem lesz kénytelen a bevásárlásnál a kofákkal versenyre kelni. Az új rend a jövő évben lép életbe.

Látogatás a műteremben.

— Kővári Szilárd. —

*

Látogatás a műteremben! Ez ugyebár elegánsul hangzik? Szinte elképzeljük a puha, izléses ateliért, a szép műtárgyak tarka rendtelenségét s benne a festőt, kurtaszáru angol pipával, lobogós nyakkendővel, vállát verő hajsörénnyel, amint kezében a rengeteg palleitával áll festő állványa előtt s az ecsetek tömegével rakja fel a festéket a vászonra. Mert ez a sablon. Ilyen környezetben rajzolják meg a novellák és a szindarabok a piktorát. Így jelentkezik a Fliegende Blätter bohém képein. Ebben a keretben képzelem a festőt a közhiedelem.

Már pedig, aki a ma és a holnap piktorát keresi, módfelett meglepődik, hogy a fantáziájában jámborul beraktározott keretben nem találja. Nem találjuk Kővári Szilárd ateliert sem. De megtaláltuk a piktorát, kész képei között, melyekkel megrakodva most tért vissza a modern festő igazi műterméből — a szabad természetből. Szobája, hol meglátogattuk, alig öt lépésnyi széles, azonban a perspektíva, melyet képeivel sejtet, ígér, sőt már mutat is, messze távolságokba nyúlik. Ebben a perspektívában figyelmet lenyűgöző távolság mérők képei. Aki ellomposodott, ványadt izléssel jön ide képet nézni, azt szinte fejbe kólintják a vásznain tobzódó meleg, izzó színek; olyasfélére érez, mint a homályos világításból, hirtelen tüzes verőfénybe ütközött ember: káprázik szeme a ragyogásban.

De amint szemét hozzáedzi a látáshoz, mohón fürdik tekintete a színek forró sugárzásában s valami kiábrándulás félet érez, a régi képek látásán szerzett emlékeiből. Ugy érzi, hogy a tegnap festői lefűggyönyözött atelierekben dolgoztak, hová csak adagunkint surrant be a színeket varázsoló napsugár. És mintha a nap is, a felhők között restelkedett volna, mikor ezek a képek megcsinálódtak; talán a fény örök életője sem akart tanuja lenni, hogyan csufolják meg az ő csodás színbontó sugarait a dohszagu, hályogos szemű mázoló.

Mert milyen más a ma festője! Napimádó, akit mámorba ejt a levegő ég forró izzása. A fényözönben vibráló színeket keresi, a tájat átözgő lenge, finom, sugársátrort nézi, amint a színeknek bámulatosan derült ragyogást kölcsönöz. Milyen más a ma festője, Kővári Szilárd, akinek vásznairól valósággal felénk csap a színek mámoros banchánálája s erőteljes ecsetvonásain átszikkrik a levegő fehér izzása, amikor verőfényes képeit festette. Van egy képe, azt hiszem Szepeshely főterén készült, mely a tiszta impresszionizmusnak megkapó dokumentuma. Ezzel a képpel már a holnapnak adott biztató ígérvényt!

Ujabbán egyre-másra olvasom a kassai műbarátok létezését. Ha valóban vannak, úgy kíséreljék meg, hogy Kővári képeiből Kassának is jusson. Egy képével nemcsak az igaz művészetnek nyitnak ajtót, hanem falra szögezik a nagy mindenség egy mosolygóan derűs darabkáját, annyit amennyit Kővári pompás szeme és ecsetje a színek nagyszerű symfoniájából a vászonra rögzített.

(m.)

Öngyilkos finánc.

Szerelmes volt a szegény.

Ma délben, a kassai pénzügyigazgatóság főutcai épületében elhelyezett pénzügyőri laktanyában öngyilkosság történt. *Bágyoni Imre*, pénzügyi fővigyázó szolgálati fegyveréből golyót röpített magába.

Bágyoni Imre hosszabb idő óta szerelmes egy *Berta* nevű lányba, aki ugy lát-szik nem viszonzta szerelmét. Az érzékeny szívű férfi ezt nem bírta elviselni s inkább kész volt a halálba menni, mintsem a szeretett leányt nélkülözze. Ma délben egy óra-kor, mikor a laktanyából a többi pénzügy-örök eltávoztak, elővette töltött szolgálati fegyverét s a szájába akart löni. *Azonban nagy izgatottságában, a csövet elvántotta, s a kilőtt golyó agyába furódott.*

A lövés zajára berontott emberek vérbe borítva találták a földön. Még élt. *Hudokó István* ügyeletes rendőrtiszt, az előhívott mentőkkel a kórházba szállította. Az öngyilkos kezében saját fényképét szorongatta, melynek hátlapján a következő bucsu sorok voltak olvashatók:

Isten magával Bertuskám! Tartsa meg emlékül. Ön megmenthetett volna.

Bágyoni Imre aligha fog életben maradni, mert a golyó orrán keresztül bizonyára az agyvelejébe is furódott.

HIREK.

— A központi választmány. *Benczur Géza* halálával a központi választmányban egy tagsági hely megüresedett. Ezt a keddi közgyűlésen fogják betölteni.

— A kassai virilisták. A városi igazoló választmány ma délután ülést tart, amelyen a virilisták névjegyzékével fog foglalkozni. A mai ülésen tűzik ki a határidőt azoknak jelentkezésére, akik adójukat duplán öhajtaják számítani. A virilisták névjegyzéke, mint értesülünk igen lényegtelen változáson megy keresztül. Legfeljebb két új virilistára van kilátás.

— A Habsburg-ajak. Uralkodóházunk családi büszkesége az ugynevezett Habsburg-ajak, mely első pillantásra szembeötlő, s melynek tipikus alakja, különösen előrehaladottabb korban jelentkezik, bár egyik-másik családtag származását már kicsi korában elárulja. Szerény polgári emberek nem igen örülnének, ha a természet mostohasága őket előrebígyedt, husos alsóajakkal verte volna meg. A Habsburgok ellenben sokat adnak rá, s a fenséges gyermekek nevelőnői ismételtlen figyelmeztetik őket:

— Soignez vos lèvres!

Ami annyit tesz, hogy: „Gondozzák az ajkukat!” Vagyis, hogy nyugtoggassák, huzogassák előre. Mint ahogy mi szoktuk figyelmeztetni a gubbaszkodó kicsinyeket:

— Egyenesen üljetek!

A legtipikusabb Habsburg-ajak viselői — az utóbbi két emberöltőben — *Ferenc császár*, *V. Ferdinánd*, *Albrecht főherceg* voltak és *József nádor* is dicsekedhetett vele, míg se királyunk, se a nagy nádor utódainak arca nem mutat határozottabb Habsburg profilt.

— A vasérc kivitel megnehezítése tárgyában a kereskedelmiügyi miniszter, mint a „Magyar Kereskedők Lapja” írja, javaslatot terjeszt az országos közlekedési tanács októberi ülése elé. A javaslatban a miniszter arra utal, hogy a vasérc kivitele a kiviteli vasúti tarifák nagyarányú emelése útján meggátolható és mivel vasérc kivitelünk mai méretei a magyar vasbányákat kimerüléssel fenyegetik, előre látható a tarifák drágítása. A javaslat részleteinek ismertetésére legközelebb visszatérünk.

— Százhusz évig. Ebben az ideges és bomlasztó korban bizony isten ritkaságszámba megy az öreg ember, az öreg férj pedig valóban extrapéldány, akit mutogatni kéne. Hát még ha valaki oldalbordája mellett elél százhusz évet, mint *Unterberger Ármin* szepeshelyi polgár, az még valami királyi kitüntetésre is rászolgált.

— A szocialisták tüntetése. A kassai szocialdemokrata párt által ma este tervezett lampionos tüntető sétát a rendőrség főkapitánya, mint közöltük volt, betiltotta. A rendőrség ezenkívül felhívásban fordult a közönséghez, hogy az esetleges tömegtorlódások helyét kerülje el s a feloszlásra vonatkozó rendőri felhívásnak engedelmességedjék. Mint értesülünk a rendőrség minden eszközzel rendelkezik, hogy az esetleges zavargásoknak elejét vegye. Felesleges felsorolnunk a főkapitány által eszközölt előzetes intézkedéseket, azonban megnyugtathatjuk a közönséget, mely méltán aggódik a tüntetés elfajulásától, hogy zavargásig nem engedni nyulni a dolgot a rendőrség s a rendelkezésére álló karhatalom.

— Tűzvész Szepesszombaton. Tudósítónk írja: F. hó 22-én este néhány perccel kilenc óra után Szepesszombaton a nyári oldalon a *Haug-féle* csürben, melyben több kigazda az ezidei természet elhelyezte, kigyult. A tűz a csür belsejében keletkezett és dacára annak, hogy a háznép a tüzet gyorsan észrevette, oly rohamosan terjedt, hogy míg az első mentési munkálatokra gondoltak, a lángok már a csür zsindeleyes tetején kitortek. Az északnyugati szél folytán csakhamar lángba borult a szintén zsindeleyetős szomszéd csür. A szepesszombati tűzoltóság összes — három — fecskendőjével csakhamar a vészhelyen volt, de csak az egyikkel léphetett működésbe, mert közelben csekélyvízű kutak vannak, egy fecskendő meg felmondta a szolgálatot. Az egy fecskendő működése elégtelen volt az elem feltartóztatására, miért is a szél miatt csakhamar nyolc, természettel szinig telt, egymáshoz épített, zsindeleyel fedett csür és számos istálló lángba borult. A zsarátnokok röpkedése veszélyes lett az egész városra, mivel legnagyobb részben zsindeley fedeles házakból áll Szepesszombat. Míg a szomszéd községbeli tűzoltók megérkeztek, a lakházak is kigyulladtak röptűz folytán és mivel a vízszerezés rengeteg nehézségbe került, a tűz martalékkává tizenegy lakóház, kilenc csür és sok melléképület esett. Ember és állatéletben kár nem történt.

— Uj aranybánya Szatmár vármegyében. A nagybányai járásban levő Iloba községben egy fővárosi pénzintézet két hónap óta bányászati kutatásokat és furatásokat végeztet. Iloba község már régebben is nevezetes bányaközség volt. Arany ércben gazdag határában egész 1848-ig élénk bányáélet volt. Ekkor a bányakincstár a bányászatot beszüntette. A mostani kutatási munkálatokat *Fazék Gyula* bányamérnök, a selmecbányai bányászati akadémia asszisztense vezeti.

— **Építkezések a Kassa—Oderbergi vasuton.** A Kassa—oderbergi vasut vonalain már hozzáfogtak azokhoz az építkezésekhez, amelyekre a forgalom akadálytalan lebonyolítása céljából szükség van. Az állomásbővítések s a második sín pár lerakása már folyamatban vannak. Az Orlov-felé irányuló forgalomnak nagy akadálya volt, hogy Csacza és Zsolna között csak egy vágányú vonalon bonyolíthaták le a forgalmat. Most ezen is segítenek. Mert Csacza és Zsolna között kiépítik a második vágányt. — Ruttkárról jelentik, hogy a második vágány közigazgatási bejárását a napokban megtartották.

— **Hol a tehén.** Vojnár Andrásné kassai lakos bejelentette, hogy tegnap este fehér szőrű, piros foltos, vágott szarvu 8 éves tehenét udvarából ismeretlen tettes ellopta. A rendőrség a nyomozást megindította.

— **Feljelentett automobil tulajdonos.** Már több ízben rámutattunk arra a veszedelemre, melylyel a közönséget a száguldó automobil fenyegeti. Egy Csizsik Pál nevű kassai automobil tulajdonos is azok közé tartozik, akik vad vágatással robognak végig a népes utcán, bebüzölnek benzín gőzzel a levegőt s nem igen törődnek az emberek testi épségével. Tegnap ez az ur a Fő-utcán oly örült iramodással hajtotta gépét, hogy a szembejövő szekerek alig bírtak kitérni a vágató automobilnak. A rendőr feljelentésére a rendőrség Csizsik Pál ellen a kihágási eljárást megindította. Szigorú büntetéssel meg kell tanítani, hogy az utca nem az ő privát passziójának kielégítésére való.

— **A MÁV. új vagonjai.** Az államas vasutak részére 2000 drb. teherkocsit rendeltek meg az öt hazai vagongyárnál. A gyáraknál 573 személykocsit és 215 kalauzkocsit is rendeltek meg. A vagonok egy részét 1910. és 1911-ben szállítják a gyárak, míg másik részét 1911-ig kell szállítaniok. A kereskedelmi miniszter a gyárak kérésére megengedte, hogy a nyersanyagok egy részét külföldön is beszerezhessek. A miniszter azzal indokolja meg ennek a kérésnek a teljesítését, hogy a nyersanyagokat a külföldön olcsóbban és gyorsabban lehet beszerezni és így a gyárosoknak rövidebb határidőt szabhatott.

— **Rendőri krónika.** Nagy János csavargó fiut, akit gazdája Mészáros nevű vasuti őr elkergetett, a rendőrség elfogta és a gyermekmenhelybe szállította. — Előállított csavargás miatt Tóth Gyula kisbáli lakos 14 éves fiu, aki szüleitől megszökött. A rendőrség a fiu hazaszállítása iránt az intézkedést megtette. Előállított továbbá csavargás miatt Balogh József, Gadzor Borbála, részegség miatt Okolicsányi Dezső és Csuba Pál, végül lopás miatt Matyi Mihályné. — A városi fogházban 15 férfi és 17 nő van elzárva.

Színház.

— **A színház bérlő közönsége.** Az idei színiévadra eddig a következők váltották ki bérlőiket. Páros páholy bérlők: Özevgy Darvas Inréné, Péchy András, Bródy Fri-

gyes, Fleischer Kálmán, Özev. Kuhlmann Ferencné, Arnold Sándor, Szalay László, Paksy József, Ifj. Bauernebel Szilárd, Pál Imre, Schirger Gusztáv, Péchy Aurél, gróf Zichy-Meskó Jakab, gróf Zichy Károly, Münster Tivadar, özev. Ardényi Pálné, özev. Schwartz Jánosné. Páratlan páholy bérlők: Kresz János, Horváth Sándor, Péchy Pál, Békéssy Ferenc, Kazinczy Gyuláné, özevgy Prihradny Arthurné, özev. Pürstinger Károlyné, Lóskay Gábor, özev. Thomka Vilmosné, gróf Zichy Meskó Jakab, gróf Zichy Károly, Hegedűs János. Zsöllyeszék bérlők: Dr. Blánár Béla, Barna Józsefné, Studinka Gyula, Mandl Jenő, Truskovszky Béla, Gundelfinger Elemér, Klein Lajos, Dörner Sándor, Dubovay Béláné, Hallykó Mihály, Deutsch Jenő, özev. Jászay Gáborné, Szegő Sándor, Dr. Grósz Sándor, Dr. Elek Imre, Aranyossy Andor, Aranyossy Arisztid, Dala Károly, Dr. Glück Lipót. A földszinti páholyok jóformán már mind elkelték. A családi páholyokból is sok. — Kik bérelni kívánnak, sziveskedjenek egy levelezőlapon Bartha István igazgató-helyetteshez fordulni, ki készséggel szolgál felvilágosítással.

— **A biboros.** Louis Napoleon Parker nagyhatású művében, melynek okt. 1-én lesz a bemutatója s mely egyszersmind megnyitó előadás is lesz, a címszereplő Komjáthy Jánoson kívül még N. Bodroghy Lina, Sz. Rosos Gizella, Bartha, dr. Rác, Doktor, Szomor, Serfőzy György játszanak.

— **Az új subrett első fellépte.** Vasárnap, okt. 4-én, Strausz Oszkár pompás operettjében, a Varázskeringőben lép fel először Mezey Margit, a színtársulat új szubrett énekesnője. Francit, a primás kisaszonnyot fogja játszani. A művésznőt igen szép hír előzi meg Szabadkáról, hol a múlt téli idényben a közönség dédelgetett kedvence volt. Ugyancsak vasárnap lép fel először Pápay Lajos is, Niki hadnagy szerepében.

— **A kék egér.** Engel és Horst kitűnő bohózata, a *Kék egér* lesz az okt. 1-én megnyitó színiidény második premierje. A nagy szerű humorral megirt s kacagató helyzetekben bővelkedő darabban Fai Flóra és Étsy Emilia játszóak a fő női szerepeket. A férfiak közül Szomor, Doktor János, Magyar és Bárony Aladár játszanak benne. Ez utóbbinak ez lesz a kassai színpadon első fellépte.

— **Magyar Otthon.** Elsőrangú penzió. Családok, hazaspárok és magános urak részére. Elegánsan berendezett különbejárta szobák. Rézágnyak, fürdők, lift. Olcsó árak. Főherceg Sándor-utca 30. sz.

TÁVIRAT — TELEFON.

Megalakul az ellenkoalíció.

Budapest, szept. 25.

A budapesti nemzetiségi klubban vasárnap megalakul az ellenkoalíció, mely feladatául tüzi ki a legmesszebbmenő harcot a koalíció és a plurális választói jog ellen. Az ellenkoalíció októberben országos gyűlést fog tartani.

A spanyol király látogatása.

Budapest, szept. 25.

Alfonz spanyol király október elején érkezik a fővárosba. A királyi vendéget az egész udvarral élén királyunk fogadja. Az utvonalakon katonaság lesz felállítva és a közönség csak a katonaság mögött foglalhat helyet. A fogadásra széleskörű övintézkedéseket tettek, mert féltik Alfonzót az anarchistáktól.

A berlini nagykövet Budapesten.

Budapest, szept. 25.

Szógyén-Marich László berlini magyaroszták nagykövet ma Budapestre érkezett. A nagykövetet a király félóraig tartó kihallgatáson fogadta. Ezután Szógyén-Marich felkereste Wekerle miniszterelnököt, akivel hosszasan tanácskozott.

A kamarák és a törvényjavaslatok.

Arad, szept. 25.

Az aradi kereskedelmi és iparkamara mai közgyűlésén az elnök bejelentette, hogy a kereskedelmi kormány teljesítette a kamaráknak azt a kérését, hogy ezentul a törvényjavaslatokat a parlamenti tárgyalás előtt megküldi a kamaráknak.

Havazás szeptemberben.

Mármáros, szept. 25.

Körösmezőről jelentik, hogy ott tegnap nagy havazás volt és az utakat hat centiméternyi magasságban ellepte a hó.

Vasuti baleset.

Vámosgyörk, szept. 25.

Vámosgyörk közelében ma a személyvonat elgázolt három parasztgazdát, akik szekeren igyekeztek Fényszaru felé.

Elsülyedt hajó.

Hamburg, szept. 25.

A Bengal nevű angol hajó a nyílt tengeren elsülyedt. Száztíz ember életét veszítette.

Tolvaj a pincében.

Budapest, szept. 25.

Csobány Béla miniszteri tanácsos tegnap este észrevette, hogy a Máv. palotájának pincéjében világosság van és ott egy ember vigan issza a finom borokat. A tolvajt elfogták. Kiss József kocsissegédnek mondja magát és vallomásaiban azt mondja, hogy azért lopott, mert hetek óta állás nélkül van és börtönbe akart jutni, hogy legalább élelme legyen.

Nyertes sorsjegyek.

Budapest, szept. 25.

Az osztálysorsjáték mai húzásán huszonötezer koronát nyert 118615, tizenötezer koronát a 49287. számú sorsjegy, tízezer koronát nyertek a 7397., 40912., 47199., 50947., 73080. és 92002. számú sorsjegyek.

Szenzációs őszi szövetujdonságok érkeztek

SCHÜTZ és TSA angol uri szabó céghez KASSA, Kossuth Lajos-utca 2. sz.

Használt, jó karban lévő kerékpárt sürgős megvételre keresek.

Cim a kiadóhivatalban.

Klobusitzky-utcán

a Forgách-féle kastély, parkkal, sarokház és építkezési telkek előnyös fel: tétel mellett eladó. :: Bővebbet Dr. SZAUBERER és Dr. HERCZ ügyvédek irodájában Fő-u. 29.

Makulatura papír

kicsiben és nagyban
jutányos áron kapható

a „NAPLÓ” kiadóhivatalában Kassán,
Kossuth L.-u. 16. (Bejérat a Fazekas-utcaéról.)

Egy szőlőprés, egy szőlő zúzó-cseber, fa tölcser, kis kád és gummi csövek olcsón eladó.

Értekezhetni: VARGA BERTALAN papirkereskedésében Kassa, Fő-u.

Szatócscok

mellékkeresetre, minden tőkebefektetés nélkül szert tehetnek. — Közelebbi adatokkal szolgál a „Napló” kiadóhivatala
Kossuth Lajos-utca 16.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

A januárban előléptetett vagy a honvédséghez áthelyezett tartalékos tiszt urak FÉLÁRON szerezhetik be egyenruhájukat

LICHTIG LIPÓTNÁL

Kassa fő-utca 103.

Közös egyenruhakat átcsereél honvédségi egyenruhákért.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Katholikus

családnál szerényebb igényű vidéki gyermekek teljes ellátásra mérsékelt havi díj mellett elfogadtatnak.
Cim a kiadóhivatalban.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Murányi József kiadó.

FELDMANN HERMAN KASSA.
Felsőmagyarország legnagyobb férfi- és fiú-ruha áruháza Fő-u. (Megyeház).

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Kassán 40 év óta fennálló

férfi-, fiú- és gyermekruha áruházamat

a mai kor igényeinek megfelelően újonnan átalakítottam. Ezentul összes áruimat

szigoruan betartott szabott árak

mellett árusítom. — Az árak minden egyes ruhadarabon fel lesznek tüntetve. — Raktáramat a legfinomabb — nagyjából — saját készítményű férfi-öltönyök, felöltők, sport ruhák és különleges gyermek-ruhákkal szereltem fel, melyekkel a vevőközönség legkényesebb igényeit is kielégíthetem.

Amidőn az irántam eddig is tanúsított szives bizalmat megköszönni szerencsém van, kérem azt részemre továbbra is fenntartani.

MÉRTÉK utáni rendelésekhez
finom és divatos gyapjuszövetekből állandó raktárt tartok.

Kiváló tisztelettel

FELDMANN HERMAN.



BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA

SÖRFÖZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapított 1857.



Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRALY SÖR — **KORONA SÖR** — **SÖTET BAJOR-SÖR**

Legjobb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hűtött sörszállító-kocsijainkban szállítanak. — A különböző minőségű sörök szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nemkülönben árjegyzekkel kívánatra a serfözde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e serfözde söre méretik ki.

Haltenberger Béla

ruhafestő-, vegytisztító- s gőzmosó-gyára Kassán.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, miszerint gyáram lényeges bővítése folytán a ruhafestést vegyi tisztítást, valamint a fehérnemű gőzmosást **az ismert jó kivitelben sokkal rövidebb idő alatt**

mint ezideig, végezhetem. — Az őszi és téli ruhák, szőrmenüiek stb. **mielőbb való be- küldése ajánlatos.**

Átvételi üzletek Kassán: **Kossuth L.-u. 3. Fő-u. 85.** (Andrássy-pal.) Gyár: **Deák Ferencz-u. 32/34. Szerecsen-u. 3.**

Alapítási év:
1810.

Telefonszám:
70.

OOO LELKIISMERETES MUNKA. OOO

STEINER ADOLF ÉS TSA

csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körút 6. sz.

Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismeretes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

OO Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezője. OO

OO Tessék költéségetést kérni — díjtalan. OO

Jutányos árak.

Jutányos árak.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.